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ASSEMBLÉE NATIONALE
16ème législature

Manque d'enseignants
Question au Gouvernement n° 24

Texte de la question

MANQUE D'ENSEIGNANTS

Mme la présidente. La parole est à M. Rodrigo Arenas.

M. Rodrigo Arenas. Monsieur le ministre de l’éducation nationale et de la jeunesse, le 7 juillet dernier, sur
France Inter, vous avez promis : « Il y aura un professeur devant chaque classe dans toutes les écoles de
France » à la rentrée 2022. Alors j'ai un petit problème de mathématiques à vous soumettre. (Exclamations sur
divers bancs.) Sachant que sur 23 571 postes offerts aux concours dans l'enseignement public, seuls 83 % ont
été pourvus à ce jour ; sachant qu’il manque donc environ 4 000 enseignants dans le pays, en lettres, en
langues, en physique-chimie et en mathématiques notamment ; sachant que certaines académies connaissent
d’inquiétantes difficultés de recrutement dans ces mêmes matières, en particulier en Île-de-France, qu'allez-vous
faire ?

Comptez-vous laisser se multiplier les opérations de job dating pour recruter des enseignants en moins de
temps qu’il n’en faut pour se faire livrer une pizza ? (Applaudissements sur quelques bancs des groupes LFI-
NUPES et GDR-NUPES.) Avez-vous des antisèches à nous fournir pour qu’on puisse apporter des réponses
aux parents, aux enseignants, aux AESH – accompagnants d’élèves en situation de handicap – et aux chefs
d’établissement, qui nous interpellent régulièrement (Applaudissements sur les bancs des groupes LFI-NUPES,
SOC, Écolo-NUPES et GDR-NUPES) parce qu’ils sont inquiets et qu'ils craignent que les enfants n’aient pas
d’enseignant face à eux à la rentrée ou, pire, qu’ils soient obligés de se résoudre aux classes virtuelles ? N'est
pas un hologramme qui veut ! (Sourires sur plusieurs bancs du groupe LFI-NUPES.)

Monsieur le ministre, comptez-vous, comme nous le préconisons, faire systématiquement et immédiatement
appel aux listes complémentaires ? Comptez-vous généraliser au niveau national, en septembre, la réembauche
des contractuels dont vous n’avez pas sécurisé les parcours ? Enfin, qu'allez-vous mettre en œuvre cet été pour
répondre au problème structurel des absences non remplacées et ainsi sortir de la spirale délétère de la
judiciarisation de la relation entre les parents et l'école ? (Vifs applaudissements sur les bancs des groupes LFI-
NUPES, SOC, Écolo-NUPES et GDR-NUPES. – Certains députés du groupe LFI-NUPES se lèvent pour
applaudir.)

Mme la présidente. La parole est à M. le ministre de l’éducation nationale et de la jeunesse.

M. Pap Ndiaye, ministre de l’éducation nationale et de la jeunesse. La prochaine rentrée interviendra
effectivement dans un contexte délicat : le recrutement des professeurs pâtit d'une baisse d'attractivité de
certains concours de l'enseignement…

Mme Sophia Chikirou. La faute à qui ?
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M. Hubert Wulfranc. La faute à Blanquer !

M. Pap Ndiaye, ministre . …pour certaines disciplines et pour le premier degré dans certaines académies,
particulièrement celles de Créteil et de Versailles. Nous sommes confrontés cette année à une situation
particulière en raison de la réforme de la formation initiale et du recrutement des enseignants. (Exclamations
prolongées sur les bancs du groupe LFI-NUPES.) Au-delà de cette situation, mon ministère a pris une série de
mesures…

Un député du groupe LFI-NUPES . Fermez les classes !

M. Pap Ndiaye, ministre . …pour assurer les meilleures conditions possibles de rentrée pour tous les élèves.
L'objectif est de faire en sorte que tous les élèves soient accueillis, avec un professeur devant chaque classe.

M. Stéphane Peu. D'accord, c'est l'objectif ; mais qu'en est-il de la réalité ?

M. Pap Ndiaye, ministre . Toutes les académies sont mobilisées depuis plusieurs mois pour recruter, prolonger
les contrats des enseignants contractuels et les former. Voilà la réponse à votre problème de mathématiques !

Mme Sophia Chikirou. Les classes sont surchargées !

M. Pap Ndiaye, ministre . En outre, une cellule de rentrée, active dès le 22 août dans chaque rectorat, permettra
de prévenir et de résoudre les dernières difficultés.

Un député du groupe LFI-NUPES . C'est faux !

M. Pap Ndiaye, ministre. Enfin, conformément aux engagements du Président de la République et de la
Première ministre, la revalorisation à venir dans le cadre du pacte avec les enseignants fera l'objet d'une
concertation cet automne. Ce pacte permettra de renforcer l'attractivité des métiers de l'enseignement,…

M. Ugo Bernalicis. Allez-vous, oui ou non, faire appel aux listes complémentaires ?

M. Pap Ndiaye, ministre . …de mieux reconnaître l'engagement de chaque professeur, mais aussi de repenser
les dynamiques et les évolutions de carrière. (Applaudissements sur quelques bancs du groupe RE. -
Exclamations sur les bancs du groupe LFI-NUPES.)
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